



KAJ JE NOVEGA V NAŠEM OBMORSKEM LETOVIŠČU?

## Pacug v pričakovanju mladih gostov

Skoraj 30 let je že, odkar je občinska organizacija Zveze prijateljev mladine od slovenskih gasilcev odkupila obsežno zemljišče neposredno ob pacuškem zalivu na slovenski obali in tam uredila letovišče za otroke. Sprva je bilo bolj skromno, kasneje pa so ga počasi obnavljali in v zadnjih letih tudi nadvse spodobno uredili. Tako lahko naenkrat letuje v prijetnih hišicah kar 200 otrok. Ta edina počitniška baza, namenjena otrokom na slovenski obali (razen letovišča RK na Debelem rtiču), nudi izjemne možnosti za letovanje ne samo viškim ampak v zadnjem času tudi ljubljanskim otrokom. Žal pa ob vsem tem še vedno ostaja nepopolno pojasnjena usoda tega letovišča. V javnosti se namreč vsake toliko časa pojavljajo razne govorice in namigovanja o bodoči »namembnosti« tega koščka obale. Z ozirom na dolgoročne prostorske opredelitve, je pacuško letovišče po piranskih občinskih dokumentih namenjeno razvoju mladinskega turizma. Res pa je, da je tako opredeljeni zazidalni načrt za ta del obale lani prenehal veljati. O novih načrtih in razmišljanjih pa uradno ni nič znanega. Ali 3400 otrok, toliko se jih bo letos zvrstilo v tej počitniški bazi, res ne bo moč omogočiti brezskrbnih morskih počitnic v prihodnjih letih?

Pred prvomajskimi prazniki so to naše letovišče s vsem prostovoljnimi delom več dni urejali in pripravljali za letovanje številni vzgojitelji in tisti zanesenjaki občinske Zveze prijateljev mladine, ki bodo bedeli nad otroki v času letovanja. Skupaj z mestom in občino si iskreno prizadevajo (vsako leto prispevata denar za posodobitev), da so pogoji letovanja čim boljši. Naj spomnimo, da so predlani zgradili lastno pretočno tlačno kanalizacijo, lani dve novi hišici, letos pa tlakovali okolico. V načrtu, najbrže že jeseni, pa je celovita obnova sanitarnega bloka...

Naša počitniška baza bo odprla vrata že 31. maja za malčke iz viških vrtcev in ljubljanske šolarje za šolo v naravi, nato se bo do konca avgusta naužilo radosti 1000 viških otrok in mladih gasilcev iz Dravograda (tradicionalno sodelovanje), kasneje pa še za šolarje iz Luč, Ljubnega in Gornjega grada (to sodelovanje izvira iz časa poplavl pred tremi leti).

Preprost stešek nam pove, da bo Pacug letos zabeležil 24000 nočitev! Podatek je vsekakor težko ovrednotiti, potrjuje pa nam, da je ta dragocen košček slovenske obale dobro izkoriščen in kar je vrednejše od teh števil, izpolnjuje srečne trenutke otroštva.

### 1. Vesele počitnice za šolarje v Pacugu

Slovinci imamo sorazmerno malo obale namenjene izključno oddihu otrok. Tak košček obale je zaliv Pacug, kjer imamo svoje otroško letovišče. Otroci bivajo v ličnih hišicah, tik ob morju, ki so odmaknjene od mestnega hrupa, slabega zraka in prometa. Poleg urejene plaže so jim na voljo igrišča za športne igre in rekreacijo.

**PRIJAVE:** Starši lahko svojega otroka prijavijo preko strokovnega delavca na šoli (za učence viških osnovnih šol) in na ZPM Ljubljana Vič Rudnik, Trg MDB 7 (tel.: 213-988), ob ponedeljkih, sredah in petkih med 8. in 12. uro.

#### CASOVNI RAZPORED:

1. izmena od 3. julija do 12. julija
2. izmena od 12. julija do 21. julija
3. izmena od 21. julija do 30. julija
4. izmena od 30. julija do 8. avgusta
5. izmena od 8. avgusta do 17. avgusta

**CENA:** 1. obrok – prijavnina je 3.250,00 tolarjev, 2. in 3. obrok pa po 60 DEM v tolarški protivrednosti (srednji tečaj Banke Slovenije na dan vplačila).

1. obrok se vplača v gotovini ob vpisu v pisarni ZPM.

### 2. Šola življenja v naravi – dom mladine Zapotok pri Kureščku

Pod geslom NAZAJ K NARAVI smo v ZPM Ljubljana Vič Rudnik in agenciji GREMO pripravili 7 dnevno šolo življenja v naravi. Otroci bodo pod vodstvom mentorjev – tabornikov postavljali šotor, šotor iz šotorskih kril, kurili ognje, streljali z lokom, se orientirali s pomočjo karte, postavljali zasilno bivališče – bivak in preživeli prosti čas ob športnih in družabnih igrah.

#### CASOVNI RAZPORED:

1. izmena od 27. junija do 4. julija
2. izmena od 22. avgusta do 29. avgusta



**CENA:** 150 DEM v tolarški vrednosti po menjalniškem tečaju LB d. d. na dan vplačila.

Cena vključuje: – avtobusni prevoz Lj. – Zapotok – Lj.  
– 7 polnih penzionov  
– organizacija, vodenje in izvedba tečaja

Vse informacije dobite pri ZPM tel. 213-988 in agenciji GREMO, Ljubljana, Stantetova 24, tel.: 268-103 med 9. in 13. uro.

### 3. tečaj računalništva – Dom mladine Zapotok pri Kureščku

Osnovno znanje uporabe računalnika za pisanje, obdelavo podatkov, risanje... sodi med splošna znanja.

Z željo, da računalnik postane uporaben pripomoček v vsakdanjem življenju in ne le igračka za igranje video igrice, smo za osnovnošolce pripravili začetni tečaj računalništva.

Tečajniki bodo v skupinah z največ tremi člani, dnevno 4 ure, skozi igro odkrivali skrivnosti računalništva. Prosti čas pa je namenjen organiziranim športnim aktivnostim, izletom in zabavi.

#### CASOVNI RAZPORED:

1. izmena od 4. julija do 10. julija
2. izmena od 16. avgusta do 22. avgusta

**CENA:** 150 DEM v tolarški vrednosti po menjalniškem tečaju LB d. d.

## ASTRONOMSKI KOTIČEK

### Vidnost planetov v maju

Že pred odkritjem daljnogleda, pa so poznali pet svetlih planetov, ki so dobro vidni s prostim očesom. To so: Merkur, Venera, Mars, Jupiter in Saturn. Od naštetih najtežje opazimo Merkurja, v maju ga ne bomo mogli opazovati, najboljši položaj za opazovanje pa bo dosegel 17. junija, ko bo zašel 1,7 ure za Soncem.

Venera, ki je še v marcu svetila kot Večernica, je postala Danica in jo lahko opazimo na jutranjem nebu. Največji sij je dosegla 7. maja. Mars najdemo v večernih urah na zahodnem delu neba in sicer v ozvezdju

Raka. To je šibko ozvezdje, zato Marsa ni težko opaziti, saj izstopa s svojo svetlo rdečo barvo.

Jupiter – največji planet v ozračju, je v tem času viden praktično celo noč. Zvečer ga vidimo na jugovzhodu, v jutranjih urah pa zahaja na zahodu. Nahaja se v ozvezdju Device.

Saturn – planet z obroči, vzhaja okoli pol treh zjutraj, to pa je le dobro uro prej kot Venera. Zato oba planeta lahko opazujemo v jutranjih urah. Saturn se nahaja v ozvezdju Vodnarja. Ostale planete je možno opaziti še s pomočjo daljnogleda in teleskopov, najdemo pa jih na nebu še v drugi polovici noči.

PRIMOŽ KOLMAN

## ŠPORTNA GIMNASTIKA

# Odmeven uspeh na svetovnem prvenstvu

V Birminghamu v Veliki Britaniji je bilo od 12. do 18. aprila svetovno prvenstvo v športni gimnastiki, ki so se ga udeležili tudi slovenski telovadci pod vodstvom trenerja Jožeta Mešla in sicer: Aljaž Pegan, Enes Hodžič in Dejan Ločnikar. Na SP je nastopilo 123 tekmovalcev iz 49 držav. V zelo močni konkurenci (po razpadu gimnastične velesile Sovjetske zveze na več držav lahko vsako državo zastopajo po trije tekmovalci) je **Aljaž Pegan** dosegel dober rezultat, saj se je v mnogoboju uvrstil na 75. mesto. Na drugo je **izvajal novo vajo in se je uvrstil na 12. mesto**. V tej vaji izvaja nov element (Gaylord preko droga z obratom za 180), ki ga je na SP kot prvi na svetu uspešno izvedel. To pa je tudi zahteva Mednarodne gimnastične zveze (FIG), da se element prizna kot nov element v pravilniku gimnastične zveze. Možna je, da se bo ta element imenoval po Aljažu Peganu. Žal pa je Aljaž pri doskoku naredil manjšo napako in se mu zato ni uspelo uvrstiti v finale na drugo. Solidno je nastopil tudi Dejan Ločnikar, čeprav je bil njegov nastop namenjen predvsem nabiranju tekmovalnih izkušenj za mladinsko evropsko prvenstvo, ki bo maja v Ženevi. Za pomoč pri udeležbi na svetovnem prvenstvu se zahvaljujemo tudi sponzorju **Pizzeriji Julci**.

### Uspešen nastop Pegana v Rimu

Teden dni po svetovnem prvenstvu je bila v Rimu tekma za evropski pokal, ki sta se je udeležila Aljaž Pegan in Dejan Ločnikar. Tudi tu je Aljaž dosegel dober rezultat (12. mesto v mnogoboju) in s tem nove točke za evropski pokal. Do sedaj je zbral 21 točk in ima še vedno možnosti, da se uvrsti v finale evropskega pokala, saj sta tekmi še v Košicah in Sofiji in ob dobrem nastopu lahko pričakujemo Peganovo uvrstitev v finale.

Tudi na tekmi v Rimu je Pegan uspešno izvedel vajo na drugo in s tem dokazal, da gre po Kolmanovi poti in se razvija v specialista na drugo. Z dobrim nastopom je z oceno 9,40 osvojil drugo mesto, takoj za svetovnim prvakom na drugo Rusom Karbonenkom. Za svojo originalno sestavo na drugo je od organizatorjev prejel posebno nagrado.

Dobro pa je nastopil tudi njegov klubski kolega Dejan Ločnikar, ki je v konkurenci 28. tekmovalcev osvojil 18. mesto in s tem že drugič v letošnji sezoni osvojil točko za evropski pokal.

JOŽE KUNČIČ

## Kotalkarski klub Svoboda

Med športi, na katere v množici atraktivnih iger pogosto pozabimo, je brez dvoma umetnostno kotalkanje.

V občini Ljubljana Vič-Rudnik je bil v sestavi Zveze športnih društev Svoboda že leta 1987 ustanovljen kotalkarski klub. Člani so s treningi in tečaji pričeli na obstoječi asfaltni ploščadi. Groba asfaltna površina pa za kotalkanje ni primerna in nekaj članov si je zelo prizadevalo, da bi pogoje izboljšali. Leta 1988 so tako pričeli z etapno izgradnjo kvalitetne plošče in jo konec leta 1992 dokončali. Gladka betonska ploščad, velikosti 23-krat 46 metrov, ustreza normam za umetnostno kotalkanje. Je izredno kvalitetno zgrajena in največja v slovenski prestolnici.

Čeprav uradne slovesne otvoritve še ni bilo, pa jo že uporabljajo. Članov začetnikov je šestnajst, tekmovalcev pa že šest. Treninge vodi Alma Golmajer, nekdanja tekmovalka v umetnostnem drsanju in kotalkanju. **Treningi so, če je lepo vreme, vsak dan razen sobote in nedelje od 15. ure dalje.** Samo v zimskem času so imeli le tri treninge tedensko v telovadnici gimnazije Vič.

Klub je še mlad, vendar se že udeležujejo tekem v slovenskem prostoru. V letu 1992 je bil njihov prvi nastop v Renčah pri Novi Gorici. Tekmovanja se je udeležilo preko 80 tekmovalcev iz Slovenije, Hrvaške in Italije, s cicibani pa so dosegli 15., 17. in 19. mesto.

V letošnjem letu pa se že kaže napredek. Na mednarodnem prvenstvu v Renčah, 6. marca, so cicibani dosegli 2. cicibanke 4., 6., 8. in 9., pionirke C skupine pa 5. mesto.

V Sloveniji so KK v Renčah, Velenju, Domžalah, v Ljubljani na Olimpija in Svoboda. V letošnjem koledarju imajo še mednarodno prvenstvo, ki se ga bodo udeležili še Hrvati, Italijani in Avstrijci. Načrtov je dovolj, negotovost v izvedbi pa je posledica pomanjkanja denarja. **V začetku junija** predvidevajo slavnostno otvoritev ploščadi združeno s tekmovaljem in revijskimi točkami. Kotalkanje je atraktiven



šport, ki se pri nas šele razvija, zato računajo tudi na pomoč sponzorjev, kar bi delno rešilo problem financiranja. Omogočili bi jim postavitev reklamnih tabel oziroma panojev na tekmovalnih.

### Tečaji kotalkanja

Kotalkarski klub Svoboda, na Gerbičevi 61, bo **sredi maja ponovno pričel s tečaji za začetnike**. Vse, ki jih ta šport zanima, vabijo, da se pred pričetkom dnevnih treningov ob 15. uri oglasijo ob betonski ploščadi kotalkališča na športnih terenih ZŠD Svoboda.

V. F.

## Rezultati natečaja na temo

### »Teško je biti majhen«

**Spisi:** 1. mesto: »Teško je biti majhen« (Sašo Zupan, 4. a razred – OŠ Trnovo); 2. mesto »Promet« (Tina Komel 6. b razred – OŠ Horjul); 3. mesto »Jaz semafor« (Sabina Kreft 8. a razred – OŠ Dobrova);

**Likovni izdelki:** 1. mesto Alenka Šalej 6. b razred – OŠ Trnovo; 2. mesto Špela Čepon 3. b razred – OŠ Vič; 3. mesto Blaž Setnikar 3. b razred – OŠ Vič.

### »Teško je biti majhen!«

Zdi se mi, da je res težko biti majhen. Promet je tolikšen! S sošolko sva šli skupaj proti mestu. Čakali sva pred semaforjem, prižgala se je zelena luč za pešce. Stopila sem na cesto, ko je pridrvel avto. Po moje je peljal vsaj sto na uro. Stekla sem naprej do pločnika, Vita (sošolka) pa je stekla nazaj. Zavore so zahreščale in avto se je obrnil okrog. Na srečo ni bilo nobenega avtomobila več tam, drugače bi se še zaletel. Voznik avtomobila me je črno pogledal in se odpeljal naprej. Neke gospe pa je stisnila Vita k sebi, ker je bila zelo prestrašena. Nato je Vita prišla do mene in šli sva naprej.

Sedela sem za mizo in razmišljala o tem dogodku. Če je videl rdečo luč, zakaj je peljal naprej? Zakaj še že prej tako hitro vozil? Mar ni mogel drugače? Razmišljala sem in se odločila, da bom to povedala sestri Tini. A Tina mi je le rekla: »Bolj moraš paziti na cesti!«. Joj, sem mislila, on je dirjal, on je bil kriv! A zdaj sem pa jaz kriva, ker bi lahko pazila! Joj! Vedno je tako! Mlajši je vedno vsega kriv! Vedno v postelji razmišljam, zakaj mora biti ta promet? Ni več travnikov, ni igrišč... Zaprti smo noter, na slabem zraku. Zunaj je še slabši zrak kot noter! Saj avtomobil še kar vozi in vozijo! Prej, ko so bili samo konji, je bilo tudi v redu. Kaj bo pa z ekologijo?

Kaj bo z ozonom? Tanjša se in tanjša. Zgleda tako, da bomo šele takrat začeli reševati Zemljo, ko bo že prepozno! Oh, kako težko je biti majhen! Nič te ne poslušajo! Če pa »štrajkajo« delavci, jim pa povečajo plače, ali karkoli že želijo! Promet je vedno gostejši! Če bi bila na kolikor toliko visokem mestu, bi se vozili le še s konji! A, ker tako ne gre, pač ne gre! Pa že, če bi se samo z vlaki vozili, bi bilo veliko! Manj nesreč, več zdravja in igranja!

Če si majhen, te nobeden ne vidi! Tudi, če se razpočiš! Strah me je, kaj bo za naprej? Naj stavkamo? Naj s prošnjami zasujemo gospoda Milana Kučana? Veliko razmišljam o tem, pa mi še nič pametnega ni padlo na pamet!

SASA ZUPANC 4. a razred  
OŠ Trnovo

## KEGLJANJE

### 29. maja tekmovanje Ona-On

Na tem tekmovalnem kegljanju, ki ga Agencija za šport Ljubljana razpisuje kot odprto prvenstvo Ljubljane za mešane pare Ona-On, bodo lahko nastopili pari iz podjetij, športnih organizacij in krajevskih skupnosti z območja Ljubljane. Tekmovalje bo v soboto, 29. maja na



kegljišču ŠRC Stadion, Staničeva 41, prijave sprejema Agencija za šport do konca maja. Vsak tekmovallec – tekmovalka ima na voljo 100 lučev.

### Tekmovanje v borbenih igrah Ljubljane

Tudi to kegljaško tekmovalje razpisuje Agencija za šport, izvedbo pa ga bo ŽKK Lokomotiva v soboto, 5. junija na 6. steznem kegljišču ŠRC Stadion, Staničeva 41. Prijave do konca maja! Tekmujejo 6 članske ekipe, ki so lahko tudi mešane. Igra se dve tekmi po dva seta na vsaki stezi. Za uvrstitev ekip se upošteva največ podrtih kegljev, boljša druga tekma in boljši zadnji set.

## ODBOJKA

### Letna trim liga v odbojki

V maju, juniju in septembru bo potekala na zunanjih igriščih Partizana Črnuče (cesta 24. junija-pri Elmi) in ŠD Šentvid (za gostilno Žibert) letna trim liga v odbojki za moške in ženske ekipe za leto 1993. Prijave in informacije na Agenciji za šport Ljubljana, Staničeva 1 – telefon 302-804 ali 302-830.



Tekmovalje v odbojki na mivki. Rekreativno tekmovalje na Beach Waley-odbojki na mivki za moške in ženske ekipe za leto 1993 bo potekalo ob sobotah na igrišču pri OŠ Polje – Polje 358 in sicer od 5. junija dalje. Prijave do konca maja na naslov Agencija za šport, Staničeva 41.